



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
6–10 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Атомный контейнеровоз «Севморпуть» повторно посетил Енисейский залив ради Восток Ойл
- Таймырские поселки продолжают оснащать интернетом и сотовой связью

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке отпраздновали 77-ю годовщину Великой Победы
- «Сияет и ликует май!»
- По улицам Дудинки пробежали легкоатлеты

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Красноярский филармонический русский оркестр даст шесть концертов в Норильске и Дудинке

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае пострадавшие от пожаров получают единовременную помощь и выплаты из резервного фонда
- В Красноярском крае фиксируют всё меньше заболевших и умерших от ковида
- Объемы лесозаготовки в Красноярском крае продолжает расти

5. СМИ о России:

- Владимир Путин: Россия нанесла упреждающий удар
- В акции "Бессмертный полк" в России приняли участие 12 млн человек
- Путин назначил врио глав пяти регионов
- Профицит казны составил 800 млрд рублей
- Правительство обнулило плату за поставки газа для мемориалов Вечного огня
- России нужно сократить добычу и экспорт нефти на 100 миллионов тонн

6. Разное:

- Путин объяснил будущее Украины: Россия сражается на своей земле
- Неудобные вопросы вокруг Дня Победы

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Атомный контейнеровоз «Севморпуть» повторно посетил Енисейский залив ради Восток Ойл

В арктический порт Мурманск держит курс атомный контейнеровоз «Севморпуть». Судно успешно завершило очередной рейс по доставке на ледовый припай Енисейского залива ценного груза для нефтедобывающего проекта Роснефти «Восток Ойл». Груз выгружен.

За время зимней навигации по Северному морскому пути контейнеровоз доставил из Мурманска более 11 тысяч тонн материалов. Генеральный груз пойдет на строительство инфраструктуры по добыче и транспортировке нефти, а также порта Бухта Север на западе Таймыра.

Место выгрузки контейнеровоз покинул вместе с ледоколом «Вайгач», который занялся ледокольной проводкой «Севморпути». Преодолев зону припая, караван разделится, и контейнеровоз в одиночестве проследует в порт приписки Мурманск.

«С середины марта по май атомный контейнеровоз выполнил два рейса по доставке строительных материалов. В настоящее время в Енисейском заливе начинается активное таяние льда. Экипаж подтвердил свой профессионализм и готовность к работам в сжатые сроки с учетом динамичного изменения гидрометеорологических условий», – подытожил и.о. генерального директора «Атомфлота» Леонид Ирлица.

Атомное судно «Севморпуть» известно, как единственный в мире контейнеровоз с ядерной энергетической установкой. Судно спущено на воду в феврале 1986 года в УССР. Водоизмещение – 61 тысяча тонн. На борту помещается 1320 контейнеров ISO 20 или 428 контейнеров ISO 40.

GoArctic

Таймырские поселки продолжают оснащать интернетом и сотовой связью

В 2022 году за счет регионального бюджета услуги сотовой связи и мобильный интернет получают жители еще 13 населенных пунктов края. На эти цели в казне предусмотрено более 50 миллионов рублей.

В начале года средства на обеспечение услугами связи по краевой госпрограмме «Развитие информационного общества» получили 12 населенных пунктов края. В их числе и таймырские поселки Байкаловск, Жданиха и Новая. На обеспечение интернетом малочисленных и труднодоступных мест из краевого бюджета направили около 14 миллионов рублей. Половина муниципальных образований уже заключила контракты с операторами связи на строительство базовых станций на своей территории.

В дополнительный список участников программы развития информационного общества вошли населенные пункты Абанского, Ермаковского, Таймырского Долгано-Ненецкого и еще шести районов края, а также Шарыповского муниципального округа, сообщается на официальном портале Красноярского края.

Всего в этом году на региональные деньги обеспечат сотовой связью и мобильным интернетом 25 малых сел и деревень из 18 районов края. В большинстве этих населенных пунктов сотовой связи не было. В 2021 году базовые станции сотовой связи и мобильного интернета впервые установили в Волочанке и Новорыбной.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке отпраздновали 77-ю годовщину Великой Победы

9 мая в Дудинке прошли торжественные мероприятия, посвященные празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. В 11:00 у памятника павшим воинам-таймырцам состоялся митинг, который предварило многолюдное шествие горожан. Одну из колонн шествия сформировали участники всероссийской акции «Бессмертный полк».

На митинге выступили глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгений Вершинин, председатель районного Совета Владимир Шишов, глава города Дудинки Юрий Гурин, председатель Союза ветеранов войн и воинской службы Игорь Котомцев, священноиерей Свято-Введенского храма отец Роман.

«Для каждой российской семьи 9 Мая – особенный праздник. В этот день мы всенародно восхищаемся мужеством и героизмом наших предков. Склоняем головы перед защитниками, которые не вернулись с войны. Скорбим по невинным жизням, павшим жертвами фашистских захватчиков. И сегодня эта историческая память – главное оружие в борьбе с нацизмом, который вновь пытается поднять голову. В ходе специальной военной операции на Украине российские военнослужащие вновь защищают нашу Родину, предотвращая возрождение нацизма. Наши солдаты и офицеры – настоящие герои, достойные светлой памяти своих великих предков», – обращаясь к горожанам, сказал Юрий Гурин.

Дудинцы почтили память павших минутой молчания, а военнослужащие произвели троекратный салют из автоматического оружия. Митинг завершился массовым возложением цветов к мемориальной стеле, парадным прохождением колонн силовых подразделений и юнармейцев.

«Сияет и ликует май!»

Концертная программа под таким названием состоялась девятого мая на Набережной площади и бала приурочена празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и проходам зимы. Концерт открыл духовой оркестр дудинской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

В программу празднования вошли песни военных лет, а также современные патриотические композиции, в исполнении коллективов и солистов городского Дома культуры и Центра народного творчества.

Горожанам предложили совместно исполнить песни «Катюша» и «Смуглянка», а в ходе народного блока, посвященного проходам зимы, дудинцы смогли поучаствовать в разнообразных конкурсах. Юные горожане соревновались в силе, ловкости и сплоченности в спортивной зоне – здесь была развернута площадка с аттракционом «Тимбилдинг».

На площади была организована работа торговых рядов и полевой кухни, каждый желающий получил возможность сделать памятную фотографию в специально оборудованных фотозонах, одна из которых была посвящена 80-летию героической обороны Диксона.

По улицам Дудинки пробежали легкоатлеты

Восьмого мая в Дудинке состоялась городская легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В соревнованиях участвовали сборные трудовых коллективов, представляющие более 40 предприятий, организаций и учреждений города, а также учащиеся школ Дудинки и студенты Таймырского колледжа. Общее число спортсменов составило более 200 человек. Старт эстафетам дал глава города Дудинки Юрий Гурин. Главным судьей соревнований выступила Ирина Острикова.

Среди трудовых коллективов лучший результат показала сборная «Таймыровцы», состоящая из работников учреждений начального, общего и профессионального образования и сотрудников базы ВВ. Второе место заняли спортсмены из «Администрации», замкнули тройку призеров представители команды «Акватория».

Среди образовательных учреждений места распределились следующим образом: первое — завоевала команда седьмой школы, второе — у сборной четвертой школы, третье — заняли представители Дудинской гимназии.

Роман Барабанов, Евгений Слободенюк и Валерий Шульмин — педагоги команд, занявших призовые места, отмечены дипломами комитета культуры молодежной политики и спорта администрации города Дудинки.

Участники легкоатлетических эстафет награждены грамотами и сладкими подарками, призеры — переходящими кубками, медалями и грамотами.

Кроме этого, в ходе спортивного состязания продолжилась гражданско-патриотическая акция «Георгиевская ленточка». В рамках нее и проекта «Победа в каждом!», поддержанного районным конкурсом социальных проектов «Салют, Победа!», юнармейский отряд 7 «А» класса третьей школы вручал георгиевские ленточки с медалями «За наших» спортсменам, зрителям и прохожим.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Красноярский филармонический русский оркестр даст шесть концертов в Норильске и Дудинке

Программа выступлений Красноярского филармонического русского оркестра довольно насыщенная. С 11 по 14 мая состоятся шесть концертов в Норильске, Кайеркане, Талнахе и Дудинке.

Первыми насладиться игрой исполнителей смогут жители Кайеркана. С программой «SOUNDTRACK. Музыка кино» оркестр выступит в зале КДЦ «Юбилейный» 11 мая. В концерте прозвучит музыка из отечественных и зарубежных фильмов и телесериалов: «Звездные войны», «Гладиатор», «Миссия невыполнима», «Пираты Карибского моря», «Крестный отец», «Тарас Бульба», «Матч», «Свой среди чужих, чужой среди своих», «Неуловимые мстители» и многих других.

Эту же программу коллектив представит 14 мая в зале КДЦ им. Вл. Высоцкого в Талнахе. Гости надеются, что видеопроекция на экране, световые эффекты и прекрасные композиции превратят выступление в настоящий праздник музыки и кино.

Жителей Центрального района Красноярский филармонический русский оркестр приглашает на свой концерт в Норильский Заполярный театр драмы им. Вл. Маяковского. Сразу два выступления намечены на 12 мая. В 14 часов коллектив исполнит литературно-музыкальный концерт «Бременские музыканты» для маленьких зрителей. А в 19 часов взрослых норильчан ждет «классика вне классики» – объединение шедевров классической музыки с известными хитами, которые гармонично вплетаются в музыкальную ткань. В программе «Опера&Рок» баритон Дмитрий Янковский, участник телепроекта «Голос», и Красноярский филармонический русский оркестр собираются поменять стереотипы о совместимости произведений, исполнив в одном концерте произведения Моцарта, Чайковского, Прокофьева, Prodigy, Rammstein, Eurythmics и Виктора Цоя.

На другой день, 13 мая, оценить творчество музыкантов смогут жители Таймыра. В ГДК БЗ Дудинки Красноярский филармонический русский оркестр также даст два концерта.

«Наш коллектив непрерывно находится в поиске новых творческих идей и путей, как эти идеи воплотить. В грядущие северные гастроли мы возьем три разные программы. Мне кажется, что это замечательная возможность для зрителя – найти именно то, что ему понравится. Ну а мы дадим возможность выбирать», – заявила директор Красноярского филармонического русского оркестра Маргарита Рачковская.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае пострадавшие от пожаров получают единовременную помощь и выплаты из резервного фонда

В Красноярском крае 1140 погорельцев получили адресную единовременную материальную помощь. Выплаты направлены на банковские карты и в почтовые отделения. Всего подразделения соцзащиты приняли свыше 1350 заявлений от пострадавших в территориях, сбор документов продолжается.

В недавних пожарах в населенных пунктах края сгорели частично или полностью 546 жилых дома, пострадали 1565 человек, в том числе наследников сгоревшего имущества. Межведомственные муниципальные комиссии на местах принимают заявки на выплаты из

резервного фонда. В настоящее время принято решение о выплатах для 68 семей и отдельно проживающих граждан, потерявших жилье и имущество. Выплаты начались уже сегодня.

Кроме того, по решению Губернатора края Александра Усса, людям, потерявшим единственное жилье, предлагается либо компенсация в виде жилищного сертификата, либо возможность построить новое жилье за счет средств краевого бюджета. Суммы сертификатов и объемы строительства жилья взамен сгоревшего будут определены после работы правительственных комиссий на местах и на основе анализа поступивших запросов от погорельцев. Работа завершится в кратчайшие сроки. Сейчас на местах ведется разъяснительная работа с пострадавшими.

Напомним, 7 мая в крае прошел штормовой фронт с порывами ветра до 25 м/с, на отдельных территориях – до 35 м/с. В результате произошли массовые переключения ЛЭП, которые привели к коротким замыканиям и, как следствие, к возгораниям. По требованиям безопасности от электроснабжения были отключены дома более чем в 190 населенных пунктах, обесточены около 1100 подстанций. Работа по восстановлению электроснабжения завершена в большинстве территорий, в остальных потребители и социально значимые объекты временно подключены к дизельным электростанциям...

Красноярский край

В Красноярском крае фиксируют всё меньше заболевших и умерших от ковида

За последние сутки в Красноярском крае зарегистрировали 63 лабораторно подтвержденных случаев Covid-19, в том числе 24 в Красноярске.

Госпитализировали из числа новых заболевших 18 человек (на 4 меньше, чем за минувшие сутки). Скончались за сутки двое жителей региона (на одного меньше, накануне). Выписались из больниц 61 переболевший ковидом.

Отметим, цифры статистики свидетельствуют о том, что на территории края сохраняется тенденция к стабилизации заболеваемости Covid-19. С начала мая в регионе ежедневно фиксируют небольшое количество новых случаев заболевания, аналогичное показателям первого месяца распространения инфекции (май 2020 года). При этом эпидемиологи отмечают, что говорить о завершении пандемии преждевременно. На территории края по-прежнему сохраняются высокие риски распространения инфекции.

Всего за два года пандемии Covid-19 в регионе официально зарегистрировано 364 743 случая заболевания. Число жертв на сегодня составляет 10 799.

newslab

Объемы лесозаготовки в Красноярском крае продолжает расти

За первый квартал 2022 года объемы лесозаготовки в Красноярском крае выросли на 10,5% к аналогичному периоду 2021-го. Об этом сообщили в Рослесинфорг.

Абсолютную цифру в организации не назвали, но уточнили, что в целом по России за отчетный период было заготовлено 68,9 млн кубометров древесины, что на 2,4% меньше, чем годом ранее. Причем, снижение объемов отмечено и в Иркутской области (на 11,5%), которая является лидером среди лесозаготовительных регионов страны.

Снижение заготовки древесины на 2,4% — в пределах нормы для начала года. Это значит, что меры господдержки, как ранее действующие, так и новые помогли участникам российской лесопромышленной отрасли справиться со сложностями, связанными с развитием ситуации вокруг Украины, и сохранить объемы заготовок примерно на том же уровне», — говорит директор Рослесинфорга Павел Чашин.

Напомним, что за первый квартал 2022 года Красноярский край потерял пятую часть своего лесного экспорта. При этом отгрузки в другие регионы страны, наоборот, выросли более чем в половину.

Деловой квартал

5. СМИ о России

Владимир Путин: Россия нанесла упреждающий удар

Президент России поздравил россиян с Днем Победы – всенародным праздником, который отмечает вся страна. Торжества, посвященные 9 мая, проходят по всей стране.

Владимир Путин по традиции выступил перед участниками главного парада страны. Президент России поздравил всех с Днем Победы, а также остановился на современной повестке.

Он отметил, что НАТО начала освоение территорий у границ России, поэтому столкновение с неонацистами было неизбежным. В условиях агрессии Россия вынуждена была нанести упреждающий удар, и это было единственно правильным решением.

Страны НАТО, подчеркнул Путин, не захотели услышать призывы России к созданию новой системы безопасности.

США после распада СССР заговорили о своей исключительности, унижая весь мир, в том числе и своих сателлитов, но Россия – другая страна, заявил глава государства.

На Западе сейчас идет восхваление предателей, перечеркивание мужества тех, кто выстрадал Победу.

Президент обратился к военным и ополченцам Донбасса. "Вы сражаетесь за Родину и будущее, чтобы в мире не было места палачам и нацистам", – сказал Владимир Путин.

Сегодня вся страна отмечает великий праздник – День Победы. Ровно 77 лет назад закончилась самая страшная война – Великая Отечественная. Германия подписала акт о безоговорочной капитуляции.

Вести

В акции "Бессмертный полк" в России приняли участие 12 млн человек

Более 12 млн человек приняли участие в акции "Бессмертный полк" в России. Об этом сообщила ТАСС официальный представитель МВД России Ирина Волк.

В движении "Бессмертный полк России" считают, что акция в 2022 году удалась. "В этом году на территории России в традиционном формате народного шествия прошла патриотическая акция "Бессмертный полк". В ней приняли участие свыше 12 млн человек", – сообщила Волк.

Правопорядок во время акции обеспечен сотрудниками полиции в полном объеме.

ТАСС

Путин назначил врио глав пяти регионов

Президент РФ Владимир Путин назначил временно исполняющих обязанности глав пяти регионов. Речь идет о Томской, Кировской, Саратовской и Рязанской областях, а также о Республике Марий Эл.

Временно исполняющим обязанности губернатора Рязанской области назначили руководителя Росстата Павла Малкова. Ранее главой региона был Николай Любимов.

Врио губернатора Саратовской области назначили Романа Бусаргина. Он сменил Валерия Радаева.

Референт Кремля Александр Соколов стал врио губернатора Кировской области. До него пост главы региона занимал Игорь Васильев.

Врио губернатора Томской области назначили Владимира Мазура, который ранее был заместителем начальника управления Кремля по внутренней политике. Он сменил Сергея Жвачкина.

Юрий Зайцев будет врио главы Марий Эл. До этого регионом руководил Александр Евстифеев.

10 мая главы пяти регионов РФ подали в отставку или заявили, что не будут выдвигаться на следующий срок.

ТАСС

Профицит казны составил 800 млрд рублей

Профицит федерального бюджета за первые четыре месяца 2022 года составил 800 млрд рублей. Это следует из данных портала «Электронный бюджет», которые

проанализировали «Известия». Отмечается, что сумма доходов составила 9,7 трлн рублей, а расходов — 8,9 трлн.

Казна получила 7,7 трлн в виде прибыли от налогов и сборов, более 2 трлн от неналоговых доходов, а безвозмездные поступления принесли бюджету 25,4 млрд рублей.

В пресс-службе Минфина «Известиям» сообщили, что параметры федерального бюджета на предстоящую трехлетку прорабатываются.

«Говорить о конкретных данных преждевременно. По состоянию на 1 апреля, исполнение федерального бюджета соответствует кассовому плану, который по итогам I квартала предусматривал профицит федерального бюджета», — заявили в ведомстве.

Консолидированный бюджет России — то есть сумма всех региональных бюджетов — также по итогам четырех месяцев исполнен с большим плюсом. Профицит составил 16,6 трлн рублей, следует из данных портала «Электронный бюджет». Всего в консолидированный бюджет поступило 30,2 трлн рублей, а расходы составили 13,6 трлн.

Уже в ближайшие кварталы профицит бюджета сменится его дефицитом, считает главный аналитик ПСБ Денис Попов. С одной стороны, развитие кризиса приведет к постепенному сужению нефтегазовых доходов бюджета. С другой, антикризисные меры властей приведут к повышению расходной части бюджета.

Известия

Правительство обнулило плату за поставки газа для мемориалов Вечного огня

Премьер РФ Михаил Мишустин подписал постановление, которое закрепляет обнуление платы за поставки газа, а также услуги по его транспортировке по газораспределительным сетям для Вечного огня и Огня памяти на воинских захоронениях и мемориалах, сообщает сайт правительства РФ.

"Обнуление платы позволит не допустить ситуации, когда огонь, зажжённый в честь погибших защитников Отечества, гас из-за неуплаты или просрочки оплаты за топливо", - говорится в документе, опубликованном на сайте правительства в понедельник. Отмечается, что реестр Вечных огней и Огней памяти на воинских захоронениях и мемориальных сооружениях вне таких захоронений будет вести Минобороны РФ.

Такое решение принято в рамках поручения президента РФ Владимира Путина по итогам одного из совещаний с членами правительства в феврале 2022 года, говорится в сообщении.

В апреле Госдума и Совет Федерации приняли закон, который наделил правительство полномочиями по определению принципа безвозмездной поставки газа для Вечных огней и Огней памяти...

ИА "Финмаркет"

России нужно сократить добычу и экспорт нефти на 100 миллионов тонн. Сохранение ископаемых в недрах – лучший вариант размещения госрезервов

До начала украинского кризиса Россия экспортировала товаров на 200 млрд долл. больше, чем покупала сама. Этот избыток валюты власти размещали на иностранных счетах, которые сегодня оказались замороженными. В 2022 году это сальдо российской внешней торговли увеличится еще больше по причине санкций и запретов на импорт. И растущий долларовый навес во внешней торговле создает для нашей страны опасность финансовой дестабилизации, считают экономисты из Института народнохозяйственного прогнозирования (ИНП РАН). Избежать финансового шока можно при сокращении добычи энергоносителей примерно на 20%. Нужно также восстанавливать каналы импорта и расчетов за поставки товаров, которые пока возможны только по индивидуальным разрешениям правительства и ЦБ. Президент РФ Владимир Путин создал рабочую группу чиновников ЦБ и правительства для валютного регулирования и восстановления механизмов международных расчетов.

Созданная президентом рабочая группа займется выработкой мер валютного регулирования «в целях обеспечения баланса спроса и предложения при совершении операций на валютном рынке». Эта же группа должна будет написать план формирования инфраструктуры расчетов РФ с партнерами из дружественных стран, «в том числе в российских рублях или национальных валютах таких государств». При этом созданная

президентом группа сама же и будет контролировать реализацию этого плана «формирования инфраструктуры расчетов».

Новая группа должна будет определить порядок расчетов, решить вопросы проведения операций торгового финансирования и разработать необходимые механизмы платежного клиринга.

К полномочиям рабочей группы президент Путин отнес также формирование позиции РФ при проведении переговоров о механизмах международных расчетов. В том числе и в расчетах российскими рублями с контрагентами из недружественных стран. Этой же группе президентом поручено и работать над снижением «рисков, связанных с приостановлением операций с иностранными активами РФ».

В состав рабочей группы глава государства включил председателя Центробанка Эльвиру Набиуллину, главу Минэкономразвития Максима Решетникова, министра финансов РФ Антона Силуанова, заместителей министров иностранных дел, промышленности и торговли, сельского хозяйства, энергетики, а также директора Росфинмониторинга Юрия Чиханчина, руководителей валютной и таможенных служб (ФНС и ФТС), а также представителей других ведомств. Возглавит рабочую группу помощник президента РФ Максим Орешкин.

Создание в России подобного финансового штаба позволяет сделать несколько простых выводов. Во-первых, в РФ на сегодня фактически отсутствует система международных расчетов, которая соответствовала бы новым реалиям. Во-вторых, для нашей страны сохраняются «риски приостановки операций с иностранными активами РФ», или, проще говоря, риски новых арестов зарубежных активов. И, в-третьих, в стране отсутствует адекватное валютное регулирование, и власти признают, что пока нет инструментов для обеспечения баланса спроса и предложения на валютном рынке.

Обширные запреты на валютные операции в условиях западных антироссийских санкций создали в сфере валютного обращения и международной торговли новую реальность, которая кардинально отличается от докризисных условий. Свободное перемещение товаров и валюты сегодня фактически заблокировано как с внешней, так и с внутренней стороны российской границы. Практически исключена возможность вывоза государством активов из страны за границу в форме валютных резервов.

Такие изменения перевернули и представления о правильной или неправильной политике государства в сфере валютного регулирования и всей экономической политики.

«Условием устойчивости нашей экономики раньше считался значительный профицит торгового баланса. Но сегодня ситуация изменилась. И условием стабильности стал не профицит торговли, а баланс между импортом и экспортом», – объясняет директор Института народнохозяйственного прогнозирования Александр Широв. Если до начала украинского кризиса профицит внешней торговли использовался для накопления валютных резервов, то сегодня такая возможность практически отсутствует.

В условиях ограничения импорта и невозможности накопления валютных резервов России уже не нужно продавать такой же объем сырьевых товаров, как раньше, считает Широв. В связи с этим, по его словам, встает задача консервации производств экспортной продукции. По словам экономиста, России нужно сегодня сократить добычу нефти примерно на 100 млн т в год. (В прошлом году РФ добывала более 520 млн т нефти в год.) «Гигантский внешнеторговый профицит в нынешних условиях – это чемодан без ручки. Деньги огромные, а что с ними сделать – не ясно», – объясняет Широв.

По данным таможенной статистики в январе–декабре 2021 года положительное сальдо торгового баланса РФ сложилось в размере 197,3 млрд долл. Экспорт России за 2021 год составил 493,3 млрд долл. А импорт России в январе–декабре 2021 года составил 296,1 млрд долл.

По словам Широва, внешнеэкономическая деятельность РФ должна быть полностью перестроена. От логики «деньги–товар–деньги» внешнеэкономическая деятельность в РФ должна перейти на логику «товар–деньги–товар». При этом объем экспорта должен полностью обеспечивать объем критического импорта страны, то есть импорт тех товаров, которые не могут быть заменены отечественными аналогами. При этом в прошлом году на

страны НАТО и поддерживающие их страны приходилось 56% российского экспорта товаров и услуг и 50% импорта. А экспорт и импорт в страны ЕАЭС, Китай и другие дружественные стран составил только 29% и 37% от общего экспорта и импорта.

В нынешнем году, по прогнозу ИНП РАН произойдет сокращение импорта из всех стран НАТО и поддерживающих их стран, примерно на 185 млрд долл.

Для настоящего момента характерно непонимание текущей ситуации и тенденций в российской экономике, отмечает руководитель направления реального сектора ЦМАКП Владимир Сальников.

«Параметры цен на нефть или валютного курса больше не являются ориентирами для экономической политики», – соглашается Александр Широков. В качестве примера он приводит возникшую в России множественность валютных курсов, а также множественность цен российской нефти. Цена барреля эталонной нефти Brent сильно отличаются от реальных цен барреля российской нефти, а также от тех цен барреля, которые используются при налогообложении российских нефтяных компаний.

«Независимая газета»

6. Разное

Путин объяснил будущее Украины: Россия сражается на своей земле

Конечно, в первой декаде мая для русского человека нет ничего более важного, чем День Победы. И, конечно, в эти дни особенно хочется, чтобы майскими холодными ночами, отгремев, окончились бои. Но страна сделала выбор, и время такое, что личные «хотелки» нужно умалить. Надолго ли — можно только гадать. Наблюдая, например, за происходящими событиями.

То, что сейчас происходит на Украине, может показаться пробуксовкой — карта боевых действий, занятых нашими войсками территорий не меняется радикально уже давно. Но на самом деле это похоже на то, как весенняя вода прибывает и прибывает к запруде, подтачивает, размывает ее, пускает отдельные ручейки в обход. А потом — прорывает. Точно так же на Донбасской дуге медленно, но неотвратимо перемалывается забетонированная украинская оборона. И вот уже взят стратегически важный населенный пункт Попасная. Как говорят военные, произошел взлом оборонительной линии и дальше дело должно пойти живее. На другом краю, у острова Змеиный, ВСУ попали в настоящий «авиакотел» — Украина, стремясь сделать к 9 мая «показательный» жест и отбить остров, потеряла за пару дней 4 вертолета (три — с десантом), три бомбардировщика, истребитель, два десятка БПЛА, как минимум два катера (десантный и ракетный). Наше Минобороны говорит как минимум о 50 погибших здесь украинских военных — по крайней мере, на самом острове осталось 24 тела. Продолжаются бесконечные ракетные удары по инфраструктуре по всей территории. И это тоже имеет накопительный эффект — на каком-то моменте начнет «сыпаться» транспортное сообщение, снабжение энергоресурсами, связь. И можно было бы быстрее, но нельзя.

Почему нельзя, прекрасно объяснил Владимир Путин в своей речи на параде 9 мая: «Сегодня ополченцы Донбасса вместе с бойцами армии России сражаются на своей земле». Поэтому и нельзя оставлять выжженную землю (хоть все возможности есть) — потому что это своя земля, наша.

А чтобы понять, с кем сражаются ополченцы Донбасса и армия России, можно вспомнить всего два события начала мая. Засевшие в «Азовстали» украинские националисты предложили обменять мирных граждан на еду для себя. Тонну на 15 человек — по 66,6 кг за душу. Обменять своих же граждан, жителей Мариуполя, — не захваченных в заложники россиян, а тех, кого они якобы защищают от России, отдать России. Чтобы пожрать. И второе событие — Зеленский в ознаменование победы над фашизмом в своем официальном телеграм-канале выложил пламенную речь и подборку фотографий. На первой же — украинский нацист с шевроном 3-й танковой дивизии СС «Мертвая голова». Пиарщики Зеленского спохватились через какое-то время и фотографию удалили. Но Интернет все помнит, к тому же украинское Минобороны эту фотку со своей станицы убирать не спешит.

Так что фраза, над которой так любили потешаться наши «светлоликие» граждане, — «Можем повторить!» — обретает сейчас грозную реальность. Об этом же говорил 9 мая и Путин: «Обращаюсь сейчас к нашим Вооруженным силам и к ополченцам Донбасса. Вы сражаетесь за Родину, за ее будущее, за то, чтобы никто не забыл уроков Второй мировой. Чтобы в мире не было места палачам, карателям и нацистам».

Стоит, пожалуй, процитировать и еще одного «нашего» президента — Лукашенко. Обращаясь к народам стран Запада, он сказал: «Ваши политики сделали очень много, чтобы вы забыли, кому мир обязан освобождением от фашизма! Вторую мировую войну выиграл советский солдат!» В этом году попытки «забыть» и «переписать историю» были особенно яркими. В Германии украинский посол Мельник превзошел себя, вообще отказавшись хоть от капли здравомыслия. На вопрос: «Кто, по вашему мнению, освободил Берлин от фашизма?» — он ответил: «Украина». Запреты на символику Победы сыпались как из рога изобилия. И тем не менее люди выходили на пророссийские акции (в том числе «Бессмертный полк») по всему миру. Лидеры забега русофобов — власти Латвии — смели 10 мая утром бульдозером горы цветов, положенные к памятнику советскому солдату. Думали — победили. Но нормальные люди начали приносить цветы вновь.

Интересно, что именно искусственно насаждаемая в Европе из-за океана русофобия как раз Европу-то и раскалывает. Вот, например, на что обратил внимание спикер Госдумы Вячеслав Володин: «Европарламент выступил за глубокое реформирование Евросоюза. В числе одобренных решений — отмена принципа солидарного принятия важнейших решений. Иными словами, предлагается отказаться от права вето членов ЕС». Ситуация с введением антироссийских санкций расколола ЕС — не все государства готовы их вводить, а значит, их надо заставить. В результате, как пишет Володин, «права голоса будут лишены миллионы жителей Европы. Их государства окончательно потеряют суверенитет». А вот китайская Global Times вообще пишет о том, что Запад не остановится на Украине и будет создавать кризис за кризисом по всему миру, так как нуждается в новых «врагах» и не потерпит существования чего-то «непохожего на себя». Китайцы, правда, оптимисты и считают, что за этим скрывается глубокий кризис возглавляемой Вашингтоном цивилизации, который приведет Запад к упадку. При этом США погибнет как государство. Тут могут быть разные мнения, но факт налицо: мир Россия меняет сейчас коренным образом.

Конечно, хочется и скорейших перемен внутри страны. Но и здесь ведь скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Однако есть и положительные примеры. Порадовал, как ни странно, Мединский, который на вопрос: «Будете ли вы поздравлять с Днем Победы украинских коллег по переговорам?» — наконец ответил четко: «Вот победим, тогда и поздравим». Большой театр тоже вот отменил намеченные на праздничные дни показы балета «Нуреев» прогрессивного режиссера Серебренникова. Доходит что-то потихоньку. Скрипит, трещит, кряхтит, но поворачивается к нам лицом, а не задом «культурная» избушка на курьих ножках.

Хочется быстрее. Страшно оттого, что медленно. Но ведь и правда — где-то быстрее просто нельзя, а где-то, стоит честно признать, мы просто не умеем. Значит, надо учиться, надо стараться, и да, ради победы — глобальной, а не только частной, а Украина это частный случай, — умалить личные «хотелки». В способности сделать это и кроется, кстати, разница между народом и «либеральной интеллигенцией».

МК

Неудобные вопросы вокруг Дня Победы

Был такой замечательный психолог, один из величайших — Грегори Бейтсон. И он ввёл такой термин, как «дабл байнд» (double bind), двойная привязка. Это когда в отдельно взятой голове сосуществуют взаимоисключающие параграфы. И, как обязательный элемент, есть запрет на попытки логического осмысления этих противоречий. По Бейтсону именно это порождает шизофрению.

Это когда некоторые заявляют «национализм – это любовь», и одновременно скандируют «москалей на ножи». Вы тогда уточняйте, что это «любовь к пыткам и убийствам».

Или там «мирный протест» на майдане с коктейлями Молотова, бейсбольными битами и цепями.

Или «демократия» и «свобода слова» с закрытием оппозиционных телеканалов и репрессиями к инакомыслящим.

Или «украина – мирная страна» с многолетними обстрелами Донбасса.

Или «на украине фашистов нет» с факельными шествиями, прославлением дохлой Бандеры и полком «навоз». Или можно пойти и дальше.

Нельзя орать «украина независимая», выполняя все приказы из Вашингтона и Брюсселя.

Нельзя заявлять «украинцы свободные, а русские рабы», постоянно стоя на коленях.

Просто есть вещи несовместимые.

Нельзя писать «Мы победили нацизм», сопровождая это фотографией нациста с «тотенкопфом» на груди.

Нельзя писать «Это наш праздник», одновременно его запрещая.

Нельзя утверждать «Россия пытается приватизировать победу», при этом снося памятники Жукову и Ватутину.

Нельзя ощущать родство и преемственность с советскими воинами-победителями, одновременно уничтожая постамент с Т-34.

Если вы сносите памятники, выкорчёвываєте символы на архитектурных объектах, переименовываєте города и улицы – это не ваша история, не ваша земля, это не ваши города и улицы.

Или ещё другой вопрос, возникающий из вчерашних репортажей. На всех освобождённых территориях – в Херсоне, в Мелитополе, в других городах – вчера люди массово выходили на Бессмертный полк, массово праздновали День Победы. А на тех, которые до сих пор заняты Украиной – нельзя. Так кто оккупант? Кто угнетатель?

Кто марионеточная оккупационная администрация? Кто вывозит составы с зерном в Германию (перед этим разворовав Госрезерв)?

Или в той же Риге десятки тысяч людей принесли цветы к памятнику, а полиция их не пустила, поэтому цветами устелена была вся площадь вокруг. И потом эти цветы бульдозером... Это народная власть после такого? Или антинародная? Кто ж фашист? Кто оккупант?

P.S. Если вы считаете, что на Украине фашизм, то придут фашисты и объяснят вам, что фашизма на Украине нет. Вот такая шизофрения.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.05.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67,38	▲ 1, 15
EUR	71,10	▲ 1, 03

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 11 мая	Завтра, чт, 12 мая				Пт, 13 мая				Сб, 14 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм			*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			36	9			46	25	2	38	61	59	50	62
Температура, °С	-2	-1	-1	0	0	0	0	+1	0	0	+1	+2	+1	0
Ощущается как, °С	-9	-7	-7	-5	-4	-2	-1	-2	-4	-4	-3	-2	-3	-2
Давление, мм рт. ст.	757	756	755	755	757	758	758	758	757	756	756	755	755	756
Ветер: скорость, м/с	8	7	7	5	4	2	1	3	3	4	4	5	4	2
порывы, м/с	15	13	12	9	8					7	8	8	7	
направление	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	З	Ю-З	Ю-В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З